

□季节风铃

□秦保树(新乡市)

□诗词采撷

秋天写意

一

你悄悄来临,让人毫无觉察。若不是偶然之际抬头远望,看见树上你发黄的足迹,连我也被你瞒住。城中屋多人密,没有留下可穿行的空隙,你,便悠然走进了乡村。

二

这里天宽地阔,足够你尽情潇洒。春天活跃,夏天热情,而你注定要矫健沉稳了。默默地往田野一站,一如哲人,给人以阔大高远、心旷神怡的感觉。随便一望,便如思想者的沉思。虫声减了,蛙鸣沉了,只有归鸿的孤鸣,来诠释大地的安寂。

三

阳光灿烂如银,叮咚地在田野上流动。遇到收获后的秋禾残茬,溅起很高,一如大海中的浪花明亮。就在你倾听阳光金属般流泻的声响时,又有一缕歌声油然而生。忍不住要拿目光将那歌声望住,并随之起伏。那个牧羊女孩,口中含一两棵苦艾的干草,自在地吟唱一首不知名的民谣。夕阳将她的背影很惬意地写在地上。

四

一缕银蓝色、半透明的炊烟袅袅升起,由寂寥的田野作背景,虽有“大漠孤

烟直”的画面,但它更有丰富的内蕴,给人以温馨与闲适。朦胧中窥见那金黄的玉米棒在屋檐下偷偷一笑,引发了你的诗情。

五

就在你呆呆伫立时,猝不及防有一落叶砸入你的目光,目光四溅处,翩翩金叶片片。一霎时,你看见林黛玉从曹雪芹的《红楼梦》中款款走出,你的耳边隐隐响起《葬花词》。秋天与夜幕便一起落入你的意识。

六

你知道,秋天已经远去。



□有感而发

□王峰(新乡市)

诗意不必在远方

曾经听过一句话,生活不只眼前的苟且,还有诗和远方。人到中年,我常常感叹时光匆匆,如白驹过隙。生活如细水长流,每日起早贪黑,在柴米油盐间穿梭,忙碌成了常态,却也满载着充实与安宁。经历了一些事,相遇了一些人,走过了一段路,我们学会了成长。生活的重担、工作的压力、家庭的琐碎,让我逐渐明白,原来诗意并不在遥不可及的远方,它就在我们的身边,蕴含在日复一日的平凡生活之中。

闲暇之余,我喜欢翻看报刊杂志,还有手机微信订阅号里推送的好文。每当邂逅那些优美如画的文章与语句,心灵便仿佛被清泉洗涤,得到一种难以言喻的慰藉。那些文字就像是精心雕琢的钥匙,轻轻开启了内心深处未曾触碰的角

落,让我在感悟中成长,心灵因此变得更加宽广而深邃。我也在字里行间寻找着生活的真谛。

每天清晨,当第一缕阳光透过窗帘,轻轻唤醒沉睡中的我,新的一天又开始了。起床、洗漱、做早餐、上班,这些平淡无奇的事情,成了我生活中不可或缺的部分。在厨房里忙碌的时候,我会放上一段轻音乐,让旋律在空间中流淌。那一刻,我仿佛能感受到生活的节奏与旋律的完美融合。上班路上,清晨的阳光洒满大地,给都市注入了一股温暖的气息。人们走在繁忙的街道上,车流穿梭而过,百态纷呈。尽管这是一段短暂而匆忙的旅程,但路上的景色依然有着独特的美感,让我心生向往。

春来花自放,秋来果飘香。夏雨几多情,冬雪亦无情。生活很美,美在可以期待。忙碌一天,晚饭时间,我会和家人一起坐在餐桌旁,享受这难得的团聚时光。我们谈论着彼此的工作学习、生活琐事,虽然都是些日常的话题,但每一次的交流都让我感到无比的温暖与幸福。周末,我会带着妻子和孩子,去城市的另一端看望年迈的父母,相聚时光,暖意融融。在这些平凡的日子里,我学会了珍惜与家人相处的每一刻,因为我知道,这些看似不起眼的瞬间,正是构成我们诗意生活的重要元素。

每当夜深人静,皎洁的月光透过窗帘的缝隙,映在床边,我便放下心中的疲惫,静坐写字台前,拿起笔在日记本上记录下生活的感悟,还有对远方的渴望与想象。笔尖轻触纸张,沙沙作响,任思绪流淌,生活中的点滴在脑海中浮现,化作一行行灵动的文字,跃然纸上。

生活不只有诗情画意,更有日常的琐碎与平凡。它像是一幅交织着明暗色彩的画卷,既有明媚的阳光,也有突如其来的风雨。其实人生也是如此,很多内耗和困惑,往往只需要换个角度思考,内心就会豁然开朗。人至中年,历经悲欢离合,看遍无常世事,才会对人生有更真切的感悟。在这个爬坡过坎的特殊阶段,我更加珍惜与家人、朋友之间的情感交流。我明白,人与人之间的情感联系是构成我们诗意生活的重要部分。无论是家人的关爱与支持,还是朋友的陪伴与鼓励,都让我感到无比的温暖与力量,这真挚的情感成为我前行的动力。

时光走笔,岁月成章。人到中年,繁华逐渐褪去,我终于明白了一个道理:人生的道路上,诗意并不在远方,它就在我们的平凡生活之中。只要我们用心去感受、去体会、去珍惜每一个瞬间,就能在生活中找到属于自己的诗意与美好。用心生活,用力向上,微笑前行,就是对生命最好的回馈。



做一个热爱生活的人

□黄文(新乡县)

从今天开始,热爱生活热爱我们周围的人和一切美好的事物

作为一个行走乡间的人喜欢每一棵曾经为我们遮风挡雨的树感恩那些高高低低的用生命和芳华滋养我们的庄稼甚至每一棵用捧出的绿照亮我们前行路的小草

偶有风雨只能让我们变得更加坚强看那些开在秋天的花朵吧仍然会把希望举得高过头顶用生命最后的灿烂歌唱生活

从今天起,做一个热爱生命的人吧不负这充满阳光和鲜花的人间我们曾经来过

秋日感怀

□周文恒(辉县市)

一片落叶窥见一整个秋天我喜欢秋日的清晨,那时候你怀揣一大片的凉风来见我

这条街道依旧还是当初的模样一个人,就要如同当初的模样没有语言,你的秋天如此简陋在城市中奔跑成山峰

如今只有我还在这里那些落叶就要将我怀揣成更为宏大的秋天

我和国旗合个影

□许新霞(新乡市)

走过山川湖泊南北西东拍过千张万张特写美景我还是最爱这张——和国旗的合影

国旗的颜色最绚丽犹如早春花儿红国旗的颜色最热情如同盛夏旭日升国旗的颜色最灿烂好像金秋果染成

今天我 和国旗合个影生在华夏,何其荣幸让自豪的喜悦在心中升腾祝福我们亲爱的祖国——生机蓬勃,欣欣向荣万古长青,繁荣昌盛